Fern

Emil Smiech,
Amelia Kroélezyk,
Michat Palwal,
Sabina Adamska

Czerwiec 2021



Wstep
Uktady iteracyjne funkcji moga by¢ uzywane do tworzenia wzoréw, ktoére swojg struktura przypominaja

paprocie. Stworzony przez M. Barnsleya system iteracji funkcji paproci wytwarza papro¢ zwang ”Black Sple-
enwort”. Tworza ja cztery nastepujace transformacje afiniczne:

w) = (oo o) (2) + (22)

dla j =1,2,3,4.
Mamy cztery przemiany:

wt=(g 036) (22) + (2
=(00834 ggg) (2) (106)

n=(o5 0z ) (22)* (1)

wt=(T5 021) (32) * (04e)

Normy macierzowe dla macierzy sa mniejsze niz 1. Zatem wszystkie odwzorowania wi, wo, w3 i wy sg
skroceniami. Jakie jest ich znaczenie? w; odwzorowuje calo$é paproci na papro¢ skltadajaca sie z najnizszych
galezi, ale bez najnizszej czesci lodygi. Statym punktem w; jest czubek paproci. we przeksztalca cata paproé
w galaz z prawego dolnego rogu; kurczy sie, zweza i przewraca. Podobnie, ws przeksztatca cala papro¢ w
galaz z lewego dolnego rogu. Wreszcie, wy odwzorowuje calg paproé¢ na odcinek linii na osi z9; jego stalym
punktem jest poczatek i jest uzywany do generowania todygi.

Kod programu

Kod programu Fern.java

Fern JPanel

le mxx, myy, bxx, byy;

JetBackglound
g.setColor((
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for(int i = 0; 1 € max; i+)
{ -
ath.random();
< 0.02)

r
] % y;

F((r > 0.0 8 (r £ 0.17))

=0.17 * x - 0.215 * y + 0.408;
* X + 0.176 x y + 0.

* y + 0.1073;
*y + 0.27;

mxx = (xxfin - xxcom)/(xde - ;
.5 * (xxcom + xxfin - mxx * (xiz + xde));
ysu)/(yinf - ysu);
i y * (yinf + ysu));

window = ne
ern panel =
window.add(panel);
window.setDefaul
window.setSize(
window.setVisible(
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Rysunek 1: Rysunek przedstawia wynik dziatlania programu Fern.java

Kod programu Fern.py
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hex_tab
pey_tab

max):
random( )

* yn + 0.57
* yn - 0.036

81l * xn + 0.034% * yn + 0.1075
32 * xn + 0.739 * yn + 0.27
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plt.scatter(pex_tab, pey_tab, color=

plLt.show(

= (xxfin

* Maxx
2 * maxx
maxy
maxy
- xxcom)/(xde
8.5 * (xxcom + xxfin

0.2 *
- xiz)

- mxx * (xiz + xde))

= (yyin - yysu)/(yinf - ysu)

0.5 * (yysu + yyin - myy * (yinf + ysu))
mxx * X + bxx

ab.append( pex)

myy * y + byy

ab.append(pey)
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Rysunek 2: Rysunek przedstawia wynik dziatania programu Fern.py




